

Steagul ROȘU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XXXVI, NR. 8604

MARȚI, 6 MAI 1980

4 pag. - 30 bani

În prezența tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU în Capitală s-au deschis, ieri, LUCRĂRILE FORUMULUI TINEREI GENERAȚII

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, tovarășa Elena Ceaușescu, ceilalți tovarăși din conducerea partidului și statului au participat, luni dimineață, la deschiderea lucrărilor forumului tinerei generații, generație ce se identifică plenar cu viitorul națiunii noastre socialiste, dar care este, totodată, puternic angajată în toate înfăptuirile prezentului.

Acest larg forum se înscrie ca un eveniment important în viața social-politică a țării, el reunind semnificativ, în acest an timp tânăr, trei mari manifestări ale tinereții patriei noastre — Congresul al XI-lea al Uniunii Tineretului Comunist, Conferința a XII-a al Uniunii Asociațiilor Studenților Comunisti din România și a IV-a Conferință națională a Organizației pionierilor.

Pe platforma din fața intrării oficiale a Palatului sporturilor și culturii, tovarășul Nicolae Ceaușescu

și tovarășa Elena Ceaușescu sînt întâmpinați cu multă căldură de Pantelimon Găvănescu, prim-secretar al Comitetului Central al Uniunii Tineretului Comunist, Nicu Ceaușescu, secretar al C.C. al U.T.C., Ion Sasu, președintele Consiliului Uniunii Asociațiilor Studenților Comunisti din România, și Constantin Boștină, președintele Consiliului Național al Organizației pionierilor.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu sînt invitați apoi în marea sală în care se află întrunit forumul tinerei noastre generații.

Sub vasta boltă a sălii, răsună puternice aplauze, urale și ovații. Participanții scandează îndelung, cu înflăcărare, „Ceaușescu — P.C.R.”, „Ceaușescu și poporul”, „Ceaușescu — tinerii”, „Ceaușescu, România — ocrotesc copilăria”, „Ceaușescu — pace”.

În această atmosferă de mare însuflețire și entuziasm tineresc, în prezidiul ședinței festive iau loc tovarășul Nicolae Ceaușescu,

tovarășa Elena Ceaușescu, tovarășii Ilie Verdeț, Iosif Banc, Emil Bobu, Cornel Burtică, Virgil Cazacu, Ion Coman, Nicolae Constantin, Constantin Dăscălescu, Ion Dincă, Janos Fazekas, Ludovic Fazekas, Cornelia Filipaș, Petre Lupu, Gheorghe Pană, Ion Pătan, Gheorghe Rădulescu, Aneta Spornic, Virgil Trofin, Ștefan Voitec, Ștefan Andrei, Mihai Gere, Nicolae Giosan, Suzana Gădea, Ion Ioniță, Ana Mureșan, Elena Nae, Marin Rădoi, Ion Ursu, Richard Winter, Ilie Rădulescu, Marin Vasile.

În prezidiu iau loc, de asemenea, reprezentanți ai conducătorilor U.T.C., U.A.S.C.R. și C.N.O.P., ai tinereții și copiilor din întreaga țară.

Sînt de față membri ai C.C. al P.C.R., ai Consiliului de Stat și guvernului, activiști de partid și de stat, personalități ale vieții științifice, culturale și artistice, oameni ai muncii.

La lucrările forumului tinereții generații participă de-

(Continuare în pag. a 4-a)

Lucrările Congresului al XI-lea al Uniunii Tineretului Comunist

În Sala Palatului Republicii Socialiste România au început luni după-amiază lucrările celui de-al XI-lea Congres al Uniunii Tineretului Comunist.

La lucrările Congresului participă tovarășii Emil Bobu, Constantin Dăscălescu, Aneta Spornic. Iau parte, de asemenea, ca invitați, conducători de instituții centrale, activiști de partid, tineri din activul U.T.C. și al asociațiilor studenților comunisti.

După ce au ales organele de lucru ale Congresului, delegații au adoptat, în unanimitate, ordinea de zi, care cuprinde:

1. Raportul Comitetului Central al U.T.C. privind activitatea desfășurată în perioada dintre Congresele al X-lea și al XI-lea și sarcinile ce revin Uniunii Tineretului Comunist în vederea participării tot mai active a întregului tineret la înfăptuirea hotărârilor Congresului al XII-lea al Partidului Comunist Român;
2. Raportul Comisiei Centrale de Cenzori;
3. Proiectul Programului unitar privind educarea comunistă, revoluționară, prin muncă și pentru muncă a tinereții generații, participarea tot mai activă a întregului tineret la înfăptuirea mărețelor obiective ale Programului Partidului Comunist Român de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism;
4. Proiectul Programului privind participarea tinereții generații la realizarea obi-

ectivelor de dezvoltare economică-socială a țării, de cercetare și creație științifică, de introducere a progresului tehnic în perioada 1981—1985;

5. Modificarea unor prevederi ale Statutului Uniunii Tineretului Comunist;

6. Alegerea Comitetului Central al Uniunii Tineretului Comunist și a Comisiei Centrale de Cenzori a U.T.C.

Congresul a ales o comisie de pregătire a propunerilor de candidați pentru organele de conducere ale Uniunii Tineretului Comunist.

Pentru a se asigura o cit mai bună reprezentare a tuturor categoriilor de tineri, a tuturor domeniilor de activitate, precum și a organizațiilor județene, Congresul a aprobat, în unanimitate, ca noul Comitet Central al U.T.C. să fie format din 235 membri și 115 membri supleanți, iar Comisia Centrală de cenzori din 45 membri.

S-a aprobat, de asemenea, constituirea celor 9 secțiuni de lucru și regulamentul de desfășurare a lucrărilor Congresului.

Înfrîndu-se în ordinea de zi, tovarășul Pantelimon Găvănescu, prim-secretar al C.C. al U.T.C., a prezentat Raportul Comitetului Central al U.T.C. privind activitatea desfășurată în perioada dintre Congresele al X-lea și al XI-lea și sarcinile ce revin Uniunii Tineretului Comunist în vederea participării tot mai active a întregului tineret la

înfăptuirea hotărârilor Congresului al XII-lea al Partidului Comunist Român.

În continuare, tovarășul Nicu Ceaușescu, secretar al C.C. al U.T.C., a prezentat Raportul privind îmbunătățirile ce se propun a fi aduse Statutului Uniunii Tineretului Comunist pentru ca acesta să reflecte noile exigențe ce decurg pentru organizația tinereții comunist din patria noastră în formarea multilaterală a tinereții generații în raport de cerințele actuale.

Tovarășul Nicolae Felecan, președintele Comisiei centrale de cenzori a prezentat apoi raportul acestei comisii.

S-a trecut la dezbaterile generale asupra problemelor înscrise pe ordinea de zi a Congresului.

Congresul a aprobat, apoi, în unanimitate, Raportul Comisiei de validare prezentat de tovarășa Maria Avram.

A luat cuvîntul tovarășul Emil Bobu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., președintele Consiliului Central al Uniunii Generale a Sindicatelor din România.

În cadrul unei ședințe festive, conducătorii celor 126 de delegații de peste hotare au înmînat mesajele de salut adresate Congresului de organizațiile naționale, regionale și internaționale de tineret pe care le prezintă.

Lucrările Congresului continuă.

(Agerpres)

ȘEDINȚA COMITETULUI POLITIC EXECUTIV AL C. C. AL P. C. R.

Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R. s-a întrunit în ședință în ziua de 5 mai, sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, în legătură cu încetarea din viață a tovarășului Iosip Broz Tito, președintele Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, președintele Uniunii Comunistilor din Iugoslavia.

Comitetul Politic Executiv s-a alăturat întru totul înaltului omagiu pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu l-a adus președintelui Tito la deschiderea forumului național al tinereții din România.

Ca semn al deosebitei prețuiri față de marele dispărut și în spiritul relațiilor de căldă prietenie și solidaritate dintre Partidul Comunist Român și Uniunea

Comunistilor din Iugoslavia, dintre Republica Socialistă România și R.S.F. Iugoslavia, Comitetul Politic Executiv a luat următoarele hotărâri:

La funeraliile tovarășului Tito să participe o delegație condusă de secretarul general al P.C.R., președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Din delegație să mai facă parte tovarășii Ilie Verdeț, prim-ministru al guvernului, și Ștefan Andrei, ministrul afacerilor externe.

Pentru omagierea tovarășului Tito, mare conducător al Iugoslaviei socialiste, militant de seamă al mișcării comuniste și muncitorești internaționale, per-

sonalitate proeminentă a lumii contemporane, prieten apropiat al poporului român, în zilele de 6—10 mai în România se declară doliu național. În ziua de 8 mai, ziua funeraliilor președintelui Tito, se vor arboră drapelul în bernă.

În Capitală va avea loc un miting de doliu. De asemenea, în aceste zile, în întreaga țară vor avea loc adunări de doliu, în cadrul cărora oamenii muncii își vor exprima sentimentele de înaltă prețuire față de personalitatea președintelui Tito, precum și profunda durere pentru încetarea sa din viață.

Posturile de radio și televiziune, precum și instituțiile artistice vor prezenta în această perioadă programe adecvate.

HOTĂRÎREA Comitetului Central al Partidului Comunist Român, a Consiliului de Stat și a Consiliului de Miniștri ale Republicii Socialiste România, în legătură cu încetarea din viață a tovarășului Iosip Broz Tito

În semn de înaltă prețuire și pentru a aduce un profund omagiu tovarășului Iosip Broz Tito, președintele Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, președintele Uniunii Comunistilor din Iugoslavia, Comitetul Central al Partidului Comunist Român, Consiliul de Stat și Consiliul de Miniștri ale Republicii Socialiste România

HOTĂRĂSC:
Se proclamă doliu național pe întreg teritoriul Republicii Socialiste România în zilele de 6—10 mai 1980.

În ziua funeraliilor tovarășului Iosip Broz Tito — 8 mai 1980 — drapelul Republicii Socialiste România va fi arborat în bernă. Toate manifestările distractive și sportive din ziua de 8 mai 1980 se suspendă.

În zilele de doliu național, teatrele, cinematografele, radioul, televiziunea și celelalte instituții de cultură și artă își vor adapta programul în mod corespunzător.

În probe tehnologice

În aceste zile au început probele tehnologice la decantorul nou construit în incinta preparăției Coroști, secție a I.P.C.V.J., decantor realizat de constructorii șantierului nr. 3 Vulcan al I.C.M.M.

În același timp, prin intensificarea ritmurilor de execuție la acest punct de lucru s-a cîștigat un avans de 10 zile la stația de filtre presă, unul din obiectivele de investiții de la preparăția Coroști, unitate economică în plină modernizare și extindere a actualelor capacități de imobilizare a cărbunelui. Colectiv de oameni harnici și pricepuți, constructorii șantierului nr. 3 al I.C.M.M. sînt hotărâți ca, în perioada următoare, să obțină noi și importante succese, să devanseze termenele de execuție a lucrărilor contractate.

TELEGRAMĂ Comitetului Central al Uniunii Comunistilor din Iugoslavia Președinției Republicii Socialiste Federative Iugoslavia

Cu profundă durere, cu inimile indoliate am aflat de încetarea din viață a tovarășului Iosip Broz Tito, președintele Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, președintele Uniunii Comunistilor din Iugoslavia.

În numele Comitetului Central al Partidului Comunist Român, al Consiliului de Stat și al Guvernului Republicii Socialiste România, al întregului popor român și al meu personal vă adresăm dumeavoaștră, tuturor comunistilor și popoarelor prietene ale Iugoslaviei socialiste cele mai sincere condoleanțe pentru greaua pierdere suferită prin moartea tovarășului Iosip Broz Tito.

În rîndurile comunistilor, ale tuturor celor ce muncesc din patria noastră, președintele Iosip Broz Tito s-a bucurat de o sinceră și adîncă prețuire și dragoste, apreciat ca un mare conducător al popoarelor Iugoslaviei, precum și ca un mare și apropiat.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al
Partidului Comunist Român
Președintele
Republicii Socialiste România

(Continuare în pag. a 4-a)

REZULTATELE LUNII APRILIE Prilej de satisfacții, dar și de analiză pentru Realizarea integrală a sarcinilor

- Cinci întreprinderi miniere — Lupeni, Bărbăteni, Petrila, Paroșeni și Uricani — au extras împreună peste prevederile lunii aprilie 19 000 tone de cărbune, din care 18 000 tone sînt de cărbune cocsificabil.
- Cel mai ridicat procent de realizare a sarcinilor planificate pentru luna aprilie îl obține mina Bărbăteni — 119,4 la sută —, iar cea mai mare cantitate de cărbune cocsificabil o extrage suplimentar mina Lupeni — peste 12 000 tone

Rezultatele înregistrate, pe luna aprilie, la producția de cărbune extras constituie pentru colectivele celor cinci întreprinderi miniere care și-au depășit sarcinile planificate prilej de satisfacție, de bucurie de a-și vedea răsplătite eforturile depuse. Mina Bărbăteni, întreprindere care în acest an a avut o constantă a realizărilor și o ritmicitate a depășirilor de excepție în bazinul nostru carbonifer, a obținut și în luna aprilie cel mai înalt procent de realizare a sarcinilor planificate — 119,4 la sută — confirmînd încă o dată gradul ridicat de calificare, priceperea și destoinicia minerilor, puterea lor de mobilizare. La rîndul ei, mina Lupeni, cea mai mare unitate producătoare de cărbune cocsificabil din țară, a realizat în luna a-

prilej cea mai însemnată depășire a prevederilor lunare din acest an — peste 12 000 tone de cărbune obținut pe seama depășirilor înregistrate la productivitatea muncii planificată pe cea mai sigură cale: folosirea intensă, cu pricepere, a mecanizării, în general, și a mecanizării complexe, în mod deosebit.

De asemenea, minerii care au chemat la întrecere toți minerii țării, colectivul minei Petrila, își realizează sarcinile planificate în proporție de 101,0 la sută. Nici minerii Paroșeniului nu s-au abătut de la ritmicitatea pe care și-au impus-o, obținînd și pe luna aprilie depășirea sarcinilor planificate.

(Continuare în pag. a 2-a)

In cinstea forumului tinerei generatii

In cinstea inaltului forum al tineretului ale carui lucrari s-au deschis ieri in capitala tarii, tinerii din Valea Jiului — mineri, preparatori, constructori, energeticieni etc. — au raportat noi fapte de muncă. Călăuziți de indicațiile tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al partidului, uteciștii își aduc o contribuție activă la dezvoltarea și ridicarea municipiului Petroșani pe noi trepte de progres și civilizație.

● Tinerii de la mina Petrita

sub îndrumarea organizațiilor de partid, au organizat numeroase acțiuni de muncă patriotică în sprijinul producției, raportând în cinstea Congresului al XI-lea al U.T.C., realizarea angajamentului luat pe acest an în proporție de 101 la sută. Tinerii din organizațiile U.T.C. nr. 4, 5, 7, 8 B și 11 au descongestionat 2.500 metri liniari de galerie, au încărcat 400 de vagoane și cărucioare cu materialele necesare pentru subteran. S-au evidențiat în mod deosebit: Miu Simionescu, Adrian Țibulcă, Constantin Șerban, Mihai Pena, Mihai Török, Gheorghe Nișan, Mihaela Tudorică, Maria Suciș și alții.

● Pe șantierul de la noul stadion

din Petroșani, activitatea de muncă patriotică se desfășoară în permanență. Tinerii brigadieri, zilnic în număr de 50—60, efectuează diferite lucrări pentru gazonarea terenului de fotbal, amenajarea bazei sportive care va fi una dintre cele mai frumoase din județ. Ieri, în ziua începerii Congresului U.T.C. ei au raportat efectuarea a 2.500 ore de muncă patriotică, în prima „linie” aflându-se tinerii de la liceul de informatică, I.R.I.U.M.P. și Institutul de mine Petroșani.

● Tinerii din brigada de mineri

condusă de Nicolae Golea de la mina Lonea s-au an-

gajat ca în cinstea înaltului forum tinerec să realizeze 2.000 tone de cărbune peste plan. Harnici, cum sînt cunoscuți de către ortacii lor de la mina Lonea, tinerii din brigada lui Nicolae Golea au raportat îndeplinirea angajamentului asumat, realizând și importante economii de materiale și energie.

● Cele două albe ștafete

„Ștafeta muncii și a calității” înscriu și în aceste zile în paginile lor fapte laudabile de muncă și preocupări ale tinerilor din Valea Jiului. La I.M. Vulcan și I.R.I.U.M. Petroșani, unde se află în prezent cele două albume, zilele acestea au fost organizate diferite acțiuni politico-educative — muncă patriotică, întâlniri, dezbateri — care se vor o contribuție importantă la realizările obținute de tinerii Văii Jiului.

Grupaj realizat de Val. CODREANU

Filmul „Marea neliniște”, realizat în 1978, este un divertisment plăcut, cultivând într-o manieră științifică umorul negru de bună calitate. Este o comedie parodică prin excelență, una care așază în fața oglinzii strimbe un gen consacrat nu de altcineva, ci de marele cineașt Alfred Hitchcock. Adepții acestuia pot replica prompt: nu este oare un sacrilegiu să parodiezi o împozantă operă de cinema-

tegralică, punând între ghilimele statutul ei suveran, nota sa inimitabilă? Răspunsul negativ pe care îl dă regizorul Mel Brooks, și împreună cu el și noi, se fondează pe două argumente demne de luat în seamă. În primul rând, întreprinderea lui Brooks nu este fără precedent; autori de prestanță universală, opere de mare valoare au fost puse pe ecranul voios al parodiei, și — cu excepția unor cazuri cu totul izolate, deci nesemnificative — nimeni nu s-a scandalizat. Un exemplu: celebrul regizor Olopkov a realizat în 1936 pe scena Teatrului Vah-

angov un formatibil spectacol de comedie, din „Hamlet”!

Mel Brooks — „Marea neliniște” face parte din acea categorie de parodii, care întrunesc în modul cel mai feroc toate calitățile necesitate imperioasă de o specie extrem de dificilă. Este de o înverșunată și deosebită

Cronica filmului

„Marea neliniște”

simpatie, are o inteligență tăioasă și ne pune fără complexe ipostaza parafrazată a întrebării: cui i-e frică de Alfred Hitchcock?

La un examen mai atent, nu va fi deloc dificil să recunoaștem în „Marea neliniște” elemente din „Psycho”, „Păsările”, dar mai ales din „Fascinație” toate semnele de Hitchcock. Dar aceste elemente vor fi văzute printr-o lentilă convexă, care — distorsionând trăsăturile — va risipi misterul din jurul situațiilor și personajelor arhetipale. În acest sens, peripeziile de mare

haz ale lui Thorndyke, în confruntare cu diabolul doctor Montague, cu infirmiera Diesel (ce nume!), toată șarada demențială de urmărire, giubșlucurile aștinii, îl evocă pe Hitchcock într-o manieră de învățecel pleznind de umor. Spre deosebire de ucenicul vrăjitor al lui Goethe, Mel Brooks a învățat bine lecția. Înainte de a demonta ma-

șinaria suspensului, i-a studiat minuțios mecanismul, îl ține deci în frâu, făcînd ca energia lui să convergă în scopul dictat de el: risul copios.

Evident, acest scop nu putea fi atins, dacă rolurile n-ar fi fost interpretate de însuși Mel Brooks, Madeline Kahn, Cloris Leachman și Harvey Korman, care merită notă maximă, într-un film căruia i se cuvine aceeași notă.

C. ALEXANDRESCU

Realizarea integrală a sarcinilor

(Urmare din pagina 1)

O mențiune specială facem pentru minierii Uricaniului care și prin rezultatele acestei luni confirmă hotărîrea lor de a-și redresa producția și de a recupera minusul acumulat în primul trimestru, mai exact minusul lunii februarie pentru că în celelalte luni mina și-a depășit prevederile.

Dar, dacă pentru întreprinderile miniere amintite rezultatele lunii aprilie au fost un prilej de satisfacție și bucurie, așa cum mai spuneam, pentru celelalte întreprinderi și în mod deosebit pentru minele Dilja,

Livezeni și Aninoasa trebuie să constituie un motiv serios pentru o analiză lucidă care să evidențieze căile, metodele, rezervele și posibilitățile încă insuficient valorificate pentru realizarea sarcinilor planificate, analiză la care trebuie să recurgă de fapt și minele Lonea și Vulcan.

Sucesele, dar și împlinirile lunii aprilie vor conduce în mod hotărît la o mobilizare cit mai puternică din partea tuturor colectivelor miniere astfel încît în luna mai prevederile să fie realizate integral, în mod exemplar, încă din prima decadă, din primele zile lucrătoare.

menea, aducînd o contribuție prețioasă, loturi ale unor șantiere și trusturi de construcții din județ și din țară, care, împreună, vor construi peste 400 de apartamente. Astfel, în Lupeni se află loturi și formații de constructori din Deva precum și din județele Bacău, Argeș, Bi-

viitorului, A7 cu 70 de apartamente din strada 7 Noiembrie, precum și blocul nr. 17 din strada Bărbăteni cu 140 de apartamente.

Conducătorii șantierului Lupeni al T.C.H., ale diferitelor loturi și formații de constructori care și desfășoară activitatea aici, au datorita să asigure valorificarea eficientă a sprijinului pe care întreprinderile, organizația U.T.C., diferite instituții și beneficiarii de apartamente sînt datori să-l acorde șantierelor în continuare. Deși este repartizat mai multor detașamente de constructori, planul de apartamente al Lupeniului este mic, realizarea lui integrală fiind așteptată cu nerăbdare de viitorii beneficiari de apartamente noi, confortabile. Realizarea investițiilor social-culturale reclamă și în continuare o preocupare susținută din partea organelor locale de conducere, preocupare care să se concretizeze în îndrumare operativă, eficientă, în control riguros și exigent al respectării graficelor de execuție a fiecărui obiectiv.

Toma ȚĂȚARCA



In ultima parte a lunii aprilie, cei 35 de elevi ai clasei a IX-a F din cadrul Grupului școlar minier au lucrat pe șantierul noului complex sportiv din Petroșani, declarat șantier al tineretului. „Sprijinul tinerilor de la școala minieră, cea mai vrednică din Petroșani — spunea maestrul Victor Barbu de pe acest șantier — a fost consistent, prețios. Așteptăm și alți tineri pe șantierul nostru”.

In imagine, tinerii elevi de la grupul școlar minier în plină activitate.

Foto și text: T.V.

INVESTIȚIILE realizate la termen și de calitate

Zestrea de locuințe a orașului Lupeni va trebui să sporească în acest an cu 733 de apartamente. Realizarea acestei ample opere urbanistice în timpul prevăzut este cerută de strămutarea unui mare număr de locuitori din partea veche a orașului — viitorul perimetru minier exploatabil —, de dezvoltarea pe noile coordonate de civilizație a localității în jurul unui nou centru civic, cunoscut fiind faptul că în trecut nu a existat de fapt un centru pe măsura importanței economice și a tradițiilor revoluționare ale localității. „Șantierul nostru — spunea tehnicianul constructor Sabin Cernăianu — trebuie să construiască în 1980, în orașul Lupeni, 330 de apartamente. Majoritatea obiectivelor sînt atacate, existînd un larg front de lucru atît pentru oamenii șantierului Lupeni al T.C.H., cit și pentru alte efective, calificate și necalificate, pe care ni le-au pus la dispoziție și le vom

primi în continuare din partea principalelor unități economice, beneficiare de locuințe, a viitorilor locatari ai apartamentelor noi, cit și din partea

Bărbăteni și I.F.A. „Viscoza”. Un număr de 188 de uteciști au efectuat 436 ore de muncă patriotică la blocurile aflate în faze diferite de construcție. Cite 200 de ore de muncă, ori lucrări în valoare de 1400 lei, au efectuat la blocurile în care s-au mutat ori urmează să se mute în

calificați. Sprijinul acordat șantierelor de construcții de întreprinderile din orașul Lupeni a avut și are și alte forme concrete, eficiente. Mozaicul de pe două scări ale blocului A2 a fost realizat de oameni calificați și necalificați trimiși de întreprinderi. Preparația Lupeni a

ȘANTIERELOR DE LOCUINȚE

un sprijin constant și eficient!

organizației de tineret și a altor întreprinderi și instituții din oraș”. Acest sprijin este într-adevăr efectiv și constant la Lupeni. Există chiar un grafic prin care s-a planificat prezența pe șantierul de locuințe, 8 ore pe lună, a personalului TESA al întreprinderilor.

În trimestrul I și prima jumătate a lunii aprilie au fost prezenți pe șantierul de locuințe ale Lupeniului 312 oameni ai muncii din rîndul personalului TESA de la minele Lupeni,

curînd 771 de beneficiari de apartamente. De asemenea, cite 25 de ore de muncă prestează pe șantier persoanele care fac schimburi de locuințe. Valoarea manoperelor efectuate de oameni ai muncii din afara șantierului în trimestrul I, după cum aprecia primul vicepreședinte al consiliului popular, tovarășul Friederich Daradics, s-a ridicat la 77.300 lei, cu toate că este vorba de prestații făcute de necalificați și, într-o mică măsură, de oameni

realizat cu oameni calificați finisarea apartamentelor de pe o scară intrteagă a blocului A4, adică zece apartamente. „I.F.A. «Viscoza» — spunea tehnicianul Sabin Cernăianu —, are în mod permanent patru zidari pe șantier, la blocul A2. După terminarea lucrărilor la acest bloc ei se vor muta la blocul A7 cu 70 de apartamente”.

La realizarea apartamentelor ce constituie planul pe acest an al orașului Lupeni, participă, de ase-

hor și Cluj. Există, totodată, o înfrățitorare, în-deosebi cu oameni calificați în diverse meserii, între loturile și șantierul din Valea Jiului ale T.C.H. Integrat în activitatea regională a constructorilor de pe șantier, sprijinul întreprinderilor s-a materializat în predarea recentă a blocurilor A4 și A2 ce însumează 114 apartamente. În atenția constructorilor și în stadii avansate de execuție se află în prezent blocurile A6 cu 35 de apartamente din strada

Vă informăm

● IERI DIMINEAȚA ne-a parvenit catalogul celei de-a XI-a ediții a expoziției internaționale de caricatură World Cartoon Gallery Skoplje (Jugoslavia), prilej cu care am avut bucuria de a descoperi printre expozanți tandemul fraților Mihai și Ion

Barbu din Valea Jiului. Pe tema expoziției „Așa e viața” familia artistică Barbu a mai cunoscut un succes pe meriționale: e umorului. Așa e viața cînd ai talent și inspirație, ne-o demonstrează și recenta invitație adresată celor doi frați de a participa la tradiționalul festival al caricaturii „Cartoon” din Berlinul occidental, aflat la a III-a ediție.

● DEMOLAREA fostului magazin radio-TV de pe malul stîng al Maleei avansează în ritm de melc, totuși sîntem în măsură să vă informăm că aici se vor pune temeliele centrului de perfecționare a cadrelor Combinatului minier „Valea Jiului”, clădirea cu patru nivele va dispune de o inedită configurație arhitectonică.

● ASTĂZI, LA ORA 9.

colectivul Teatrului de stat Valea Jiului, împreună cu alți iubitori ai filmului au prilejul să se reîntîlnescă cu tinărul actor al scenei din Petroșani Șerban Ionescu, de această dată în postura de interpret principal al filmului „Ion”, ecranizare după romanul omonim al lui Liviu Rebreanu.

● IN VEDEREA PREMIERII pe țară a come-

diei „Pele și caii verzi” semnata de cunoscutul cronicar sportiv Mircea M. Ionescu și anunțată pentru duminică, la ora 19,30, pe scena teatrului din Petroșani, regizorul Florin Fătușescu împreună cu echipa sa propune pentru joi, la ora 18, prima vizionare a piesei. De mine, comedia „Logodnică” de Al. Sever, pusă în scenă de regizorul Marcel

Șoma, își caută noi pretenđenți la aplauze, într-un scurt turneu de patru zile, în rîndul iubitorilor Thaliei din Drobeta Turnu Severin, Craiova, Caracal și Calafat.

Rubrică realizată de Ion VULPE

Vă informăm

Sport • Sport • Sport • Sport • Sport • Sport • Sport

Cunoscând mai devreme decât de obicei tristul deznodământ al evoluției în primul eșalon fotbalistic, conducătorii și tehnicienii Gloriei Buzău au purces la o curajoasă acțiune de înclinare a echipei, cu care apoi să atace cursa de promovare. Rodarea unor, până mai ieri, juniori, în prima echipă, într-un climat psihic nu tocmai adecvat, iată într-adevăr o decizie la care puținii se încumetă, dar gestul de cucerire se sprijină pe ambiția celor care bat la poarta afirmării, deci merită aplaudat. Chiar și în această conjunctură, misiunea Jiului n-a fost ușoară, dimpotrivă. Buzoienii au dominat mai mult, și-au apărât sportiv șansele partidei, Moise însă i-a cucerit pe cei 9.000 de spectatori, prin intervențiile sale curajoase și inspirate (min. 18, la șutul lui Tulpan, min. 38 etc.) În min. 5 apărătorul nostru noastre fusese învins de șutul lui Dinea, dar arbitrul clujean Mihai Adam a sancționat (tardiv, totuși bine) poziția de ofsaid a atacantului muntean.

Egalitate, la potou...

După pauză, oaspeții „sondează” mai adânc terenul advers, în căutarea ambelor puncte, dat fiind și bașcajul lor modest cu care s-au adesea în faulturi. Mihai aciuit pe treptele mijlocii ale clasamentului. Primul atac din trei pase a dus la deschiderea scorului — în

min. 62, Varga, bine lansat pe aripa stângă, a centrat spre Enescu, care a reluat balonul, cu capul, în gol. Un minut mai târziu, un nou contraatac tăios l-a găsit pe Tânase descoperit, șutul lui Vinătoru, jucătorul care s-a decis, în sfârșit, să-și definească o personalitate marcanță în joc, a înfrânt bara. Dorința de a apăra ambele puncte a contribuit la masarea jucătorilor în terenul oaspeților, Gloria l-a „împins” pe Tulpan în atac, a dominat cu insisten-

cap a propulsat balonul în plasă, fără ca bravul Moise să poată interveni. În ansamblu, partida, care a crescut în ritm spre final, a ilustrat, prin scor, un raport fidel de forțe de la oaspeți s-au evidențiat Moise, Vinătoru, Stoichiță și Enescu. Punctul cucerit în deplasare, deosebit de prețios, menține divizionara A din Vale în zona neutră a „eprobetei” clasamentului cu mai puține reacții emotive, dar, pe ultima turnantă, în întâlnirea de duminică cu studenții ieșeni, jucătorii Jiului, mai ales înaltașii, au datorat să „parafeze” rămânerea în prima divizie printr-o comportare excelentă.

JIUL: Moise — Minculescu, Bădin, Rusu, P. Grigore — Stoichiță, Stoica (Mușat), Vinătoru, Varga — Sălăgean, Enescu.

Ion VULPE

Fotbal, divizia A :

GLORIA BUZĂU — JIUL 1-1 (0-0)

min. 62, Varga, bine lansat pe aripa stângă, a centrat spre Enescu, care a reluat balonul, cu capul, în gol. Un minut mai târziu, un nou contraatac tăios l-a găsit pe Tânase descoperit, șutul lui Vinătoru, jucătorul care s-a decis, în sfârșit, să-și definească o personalitate marcanță în joc, a înfrânt bara. Dorința de a apăra ambele puncte a contribuit la masarea jucătorilor în terenul oaspeților, Gloria l-a „împins” pe Tulpan în atac, a dominat cu insisten-

tre cele cinci cartonașe galbene, trei au fost adreseate lui Minculescu (un recordman în materie...), lui Rusu, dar și pentru Mușat. În min. 85 este semnalat golul egalizator, gol care repune în discuție plasamentul defectuos al apărătorilor noștri în fazele fixe — la o lovitură liberă executată de Dobre, Toma a fișnit dintre Minculescu, Bădin și Rusu, lovitura lui de

REZULTATE TEHNICE: F.C.M. Galați — Universitatea Craiova 1-2, Gloria Buzău — Jiul 1-1, A.S.A. Tg. Mureș — Sportul studențesc 4-2, „U” Cluj-Napoca — F.C. Baia Mare 3-1, Chimia Rm. Vilcea — S.C. Bacău 2-0, Steaua — „Poli” Timișoara 7-1, Politehnica Iași — F.C. Argeș 1-0, Olimpia Satu Mare — C.S. Tirgoviste 2-0, Dinamo — F.C. Olt 3-0.

CLASAMENTUL

1. Universitatea Craiova	31	17	8	6	63-27	42
2. Steaua	31	15	10	6	69-38	40
3. F.C. Argeș	31	16	5	10	50-36	37
4. F.C. Baia Mare	31	16	3	12	53-48	35
5. Sportul studențesc	31	14	5	12	40-31	33
6. Dinamo	31	12	8	11	46-35	32
7. Politehnica Iași	31	15	2	14	41-40	32
8. Chimia Rm. Vilcea	31	14	4	13	40-46	32
9. S.C. Bacău	31	10	11	10	38-46	31
10. F.C.M. Galați	31	11	8	12	42-53	30
11. Jiul	31	11	8	12	23-36	30
12. „U” Cluj-Napoca	31	13	3	15	39-38	29
13. „Poli” Timișoara	31	13	3	15	44-45	29
14. F.C. Olt	31	13	3	15	48-47	29
15. A.S.A. Tg. Mureș	31	12	5	14	38-44	29
16. C.S. Tirgoviste	31	10	7	14	37-49	27
17. Olimpia Satu Mare	31	9	8	14	31-45	26
18. Gloria Buzău	31	4	7	20	22-55	15

ETAPA VIHOARE (11 mai): Jiul — Politehnica Iași, Sportul studențesc — F.C.M. Galați, Universitatea Craiova — F.C. Olt, Gloria Buzău — Olimpia Satu Mare, C.S. Tirgoviste — Steaua, F.C. Argeș — „U” Cluj-Napoca, F.C. Baia Mare — Dinamo, „Poli” Timișoara — Chimia Rm. Vilcea, S.C. Bacău — A.S.A. Tg. Mureș.

FOTBAL, DIVIZIA C

De la 0-7 în tur, la... numai 1-0 în retur!

MINERUL LUPENI — MINERUL MOTRU 1-0 (1-0). Într-o atmosferă de mare derby, peste 4000 de spectatori au ținut să fie prezenți pe stadionul din Lupeni și să asiste la desfășurarea unei importante partide pentru configurația clasamentului seriei a VII-a a categoriei C.

La finalul celor 90 de minute de joc, trio-ul de arbitri de categoria I, format din Fl. Cenea (Caracal) la centru, ajutat de D. Ologeanu (Arad) și L. Vescan (Aiud), care a condus de nota 10 această partidă, a consfințit victoria gazdelor cu scorul de numai 1-0. Cele două puncte obținute „instalează” Minerul Lupeni pe primul loc în serie, se poate afirma că este cu un „picior” în divizia B, dar până la intrarea definitivă alături echipa cit și inimoasa galerie, care și-a susținut favorizii tot timpul meciului, mai au multe de făcut. Până la promovarea în divizia secundă, Minerul Lupeni, în întâlnirile pe care le mai are de disputat, va trebui să pună un sefiș accent pe omogenizarea echipei, pe pregătirea ei tehnică și tactică, și în special pe „reglarea” șutului la și pe poartă, eliminându-se

pe cit se poate, ratările, în care și de această dată, Voicu și, mai ales, Covaci s-au aflat în „roluri” principale. Căci, apropo de aceste ratări, credem că dorința și ambiția Minerului Lupeni de a-și surclasa adversarul la un scor concludent (neuitând usturătura înfrângerii din tur), puteau fi materializate dacă n-ar fi existat barele și imprecizia șuturilor.

Cit privește „derularea” întâlnirii, trebuie să reliefăm faptul că formația gazdă atacă din primul minut, aproape în întregime, prima repriză s-a jucat într-o singură direcție, dar, ratările s-au opus deschiderii scorului. Totuși, în min. 24, „bătăiosul” Dosan, în bună poziție de joc, execută un corner scurt până la Covaci care pasează lui Popa Petre și acesta printr-un șut năprasnic face inutilă intervenția portarului Lupui. Am mai notat dese infiltrări în atac ale lui Leordean, cit și travaliul și omniprezența pe tot terenul ale lui Mihai Marian. La încheierea reprizei, galeria cînta, dar scorul era numai de 1-0.

La reluare, în min. 50, Covaci „eroul” ratărilor în acest meci, ridică tribunele în picioare, dar... zadarnic. Scăpat singur, lovează min-



... în minutul 24, Petre Popa înscrie primul gol pentru „Minerul” Lupeni. Și cite ocazii au fost ratate după aceea... Foto: Gh. OLTEANU

gea peste portarul Polifron (inlocuitorul lui Lupui) ieșit în întimpinare la marginea careului de 16 m, dar, ca de obicei și peste poartă. În continuare, atacurile gazdelor mai scad din intensitate, oaspeții nu prea se împacă cu înfrîngerea și, în min. 65, Turcaș pe contraatac, face ca stadionul să „înghețe”, dar intervenția salutară a lui Homan reduce atmosfera la normal. Fotbaliștii din Lupeni reiau atacurile în trombă, dar asistăm din nou la ratări, una mai mare decât alta. Și astfel se încheie și meciul, dar scorul rămîne numai 1-0.

Așadar, de la 0-7 în tur, „e o cale atît de lungă” pînă la... numai 1-0 în retur!

Corvin ALEXE

Satisfacții platonice

ȘTIINȚA PETROȘANI — LAMINORUL NĂDRAG 6-1 (3-0). Joc la discreția studenților, în tabăra căroră fundașul central Ghițan s-a detașat prin pofta deosebită de gol. Gazdele au luat conducerea și au mărit handicapul în urma unor combinații „la indigo”, în min. 7 și 16 Voicu a centrat, iar Ghițan a impresionat prin precizia șutului. În continuare Știința a insistat, dar atacanții săi au ratat în situații unice (Voicu, Velcoț, Seceanschi). Abia cu cinci minute înainte de pauză, după ce Seceanschi și-a imitat coechipierii, a șutat în bară, apoi pe spațiul porții, dar un apă-

rător bănățean a respins balonul cu mîna. Penaltyul a fost transformat, cu siguranță, de jucătorul care și crease ocazia.

La reluare, oaspeții au profitat de o breșă în apărarea studenților și au redus din handicap prin căpitanul lor de echipă, dar momentul de debusolare a fost repede depășit de localnici, al căror atac a cîștigat în aplomb prin introducerea lui Colceag. Au înscris, pe rînd: Voicu (după un șut a lui Seceanschi, respins de apărătorii adversi — min. 52), Cismaș (57) și Colceag care a pecetluit scorul final, într-o fază spectaculoasă, preluind cu capul centrarea lui Ghițan.

O victorie categorică, dar care aduce doar satisfacții platonice studenților, deja retrogradați în campionatul județean. (I.V.).

CAMPIONATUL JUDEȚEAN

Alte două puncte din deplasare

METALUL SIMERIA — MINERUL ANINOASA 1-2. Stadionul C.F.R. II din Simeria a găzduit întâlnirea dintre formațiile Metalul Simeria și Minerul Aninoasa. Spectatorii prezenți la această partidă au urmărit un joc bun, în care manevrarea balonului s-a făcut dozinvolt, ritmat. S-a marcat doar de trei ori, deși fazele de poartă au fost numeroase. Primul gol l-au înscris gazdele printr-un penalty (gratuit). Oaspeții au egalat citeva minute mai târziu prin Almășan, iar în min. 40 au preluat conducerea prin Dumitraș. Echipa din Aninoasa a lăsat o bună impresie mai ales prin perseverența, dirigența și combativitatea cu care a luptat în această partidă. De această dată Fodor, Ciocoș, Croitoru, Dobrescu,

Radu, Dumitraș, Blăjan, Ceteraș, Burducea, Aimașan, Dosza, Rotaru și Iaur s-au constituit într-o echipă omogenă, capabilă să realizeze rezultate bune atît acasă cit și în deplasare. Cîștigul nu este acest meci în sine, nici cele două puncte adăugate celor de pînă acum. Marele cîștig îl constituie coeziunea care s-a stabilit între jucători, echilibrul afectiv datorită căruia își pot pune în valoare calitățile fizice și cele tehnico-tactice. O notă în plus se cuvine acordată portarului Fodor juniorului Ciocoș, care alături de Almășan și Dumitraș ne conving că sint jucători ce însuează numeroase aptitudini și calități. La juniori: Metalul Simeria — Minerul Aninoasa 0-1.

Prof. Teodor TRIFA

Etapa municipală la tetratlon

În zilele de 3 și 4 mai a.c., pe stadionul Jiul Petroșani, a avut loc etapa municipală a campionatului republican de tetratlon — școli generale — la care trebuiau să participe campioni orașenești din orașele Văii Jiului (categoria 10-14 ani). Dar au lipsit nemotivat reprezentantele orașelor Vulcan și Lupeni. Întrecerea a fost deci un dialog sportiv între Petroșani și Petrila, respectiv școlile generale nr. 2 și 4 Petroșani și nr. 6 din Petrila. Cu echipe mai omogene atît la fete cit și la băieți, elevii profesorului Dan Heredea au cîștigat întrecerea, calificîndu-se pentru etapa județeană.

Iată rezultatele tehnice pe echipe și individuale: **Fete** — Școala generală nr. 6 Petrila — 931 puncte, locul doi Școala gen. nr. 2 Petroșani — 884 puncte, **Băieți**, locul I, Școala generală nr. 6 Petrila — 784 puncte, 2. Școala gen. nr. 4 Petroșani — 712 puncte. Cele mai bune rezultate le-au obținut: Domnica Simion (Școala gen. nr. 6 Petrila) 204 puncte, Iuliana Birăuț (Școala gen. nr. 2 Petroșani) 183 puncte la fete, Ladislau Gherșner (Școala gen. nr. 4 Petroșani) cu 217 puncte și Marcu Vitez (Școala gen. nr. 6 Petrila) 184 puncte, la băieți.

A. SLABIU

Competiții organizate în cinstea zilei de 1 Mai

● În sala de antrenament a C.S. Școlar Petroșani a avut loc un concurs individual de tenis de masă la care au participat reprezentanții I.M. Paroșeni, I.C.P.M.C., I.C.M.M. și, respectiv ai C.S.Ș. Petroșani. Competiția a fost cîștigată de Marius Rozenfeld de la Asociația sportivă Minerul Paroșeni, care a primit trofeul acordat de către Consiliul municipal al sindicatelor.

● În zilele de 3 și 4 mai a.c. arena Parîngul din Lonea a găzduit o reușită competiție de popice la care au fost prezente toate cele patru echipe care concurează în campionatul municipal: Constructorul

minier Petroșani, Preparatorul și Jiul II Petrila și respectiv Parîngul Lonea. Competiția dotată cu „Cupa Primăverii” s-a desfășurat la proba de 100 bile mixte, iar trofeul pus în joc a fost cucerit de echipa Jiul II care a realizat 2216 pd. Pe locurile următoare s-au clasat echipele: Preparatorul Petrila 2208 pd, Constructorul minier Petroșani 2204 pd și Parîngul Lonea 2146 pd. La individual s-au evidențiat: Ilie Dobrică 424 pd (Parîngul), Mihăiță Nalinea 402 pd (Jiul II) Ladislau Bartok 395 pd (Constructorul Minier) și Ludovic Drotzinger 382 pd (Preparatorul Petrila).

Staicu BALOI

Breviar

● **FOTBAL, Divizia C:** Petrila — C.F.R. Petroșani 13-1 (?), „Cupa Turner Parascihiva” Selecționabile de juniori: Jiul nata Petroșani (C.S.S. — Carpați Mirșa 1-0; Jiul) — Școala generală nr. 2 Lonea 3-2.

● **TENIS DE MASĂ:** Campionatul județean: Minerul Paroșeni — Constructorul Hunedoara 9-5; Minerul Lupeni — Metalul Hunedoara 4-9.

● **HANDBAL, Divizia B (tineret)** C.S.M. Reșița — Utilajul-Știința Petroșani 20-10. **Campionatul juniorilor Hunedoara 6-1;** I.G.C.L. Hunedoara — I.M.C. Metalul Hunedoara (m) Bircea 6-0; Preparatorul 6-0 (neprezentare).

LUCRĂRILE FORUMULUI TINEREI GENERAȚII

(Urmare din pagina 1)

legați și invitați de pe întreg cuprinsul patriei — tineri muncitori, țărani, elevi, studenți, intelectuali și militari — români, maghiari, germani și de alte naționalități, care își consacră întreaga energie și capacitate creatoare cauzei partidului, patriei și poporului, edificării socialismului și comunismului pe pământul scump al României.

Iau parte ca invitați un mare număr de reprezentanți ai organizațiilor revoluționare, progresiste și democratice de tineret, studenți și copii de peste hotare, expresie a voinței și hotărârii comune de a întări unitatea și colaborarea în lupta pentru îndeplinirea aspirațiilor de libertate, independență și progres ale tuturor popoarelor, pentru statornicirea unui climat de pace, destindere și securitate, pentru realizarea dezarmării, pentru făurirea unei lumi mai drepte și mai bune pe planeta noastră.

Sedința festivă este deschisă de tovarășul Pantelimon Găvănescu, prim-secretar al Comitetului Central al Uniunii Tineretului Comunist care în numele tuturor participanților, al întregului tineret al patriei, a salutată cu nemărginită bucurie și satisfacție participarea la forumul tinereii generații din patria noastră a celui mai iubit fiu al națiunii române, prietenul și îndrumătorul apropiat al generațiilor de tineri, secretarul general al Partidului

Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Declarând deschise lucrările forumului tinereii generații — Congresul al XI-lea al Uniunii Tineretului Comunist, Conferința a XII-a a Uniunii Asociațiilor Studenților Comuniști din România și cea de a IV-a Conferință a Organizației Pionierilor, el a spus:

„Exprimînd dorința fierbinte a tuturor tinerilor și copiilor patriei, vă adresăm, mult iubite și stimabile tovarășe Nicolae Ceaușescu, rugămînta respectuoasă de a lua cuvîntul în deschiderea forumului tinereii generații din România socialistă.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a rostit un cuvînt omagial în legătură cu încetarea din viață a președintelui Iosip Broz Tito — mare conducător al popoarelor Iugoslaviei, remarcabil militant revoluționar al mișcării comuniste și muncitorești internaționale apropiat prieten al României socialiste.

Secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România a adus un ultim și vibrant omagiu președintelui R.S.F. Iugoslavia și al Uniunii Comunistilor din Iugoslavia.

La propunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, întreaga asistență a păstrat un moment de reculegere în amintirea marelui dispărut.

Apoi secretarul general al P.C.R., președintele Re-

publicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a rostit o amplă cuvîntare la deschiderea forumului tinereții din România socialistă.

Cuvîntarea secretarului general al partidului este urmărită cu multă atenție, cu viu interes, cu profundă satisfacție și mîndrie patriotică, cu entuziasm aprobare, fiind subliniată, în repetate rînduri, cu îndelungi și însuflețite aplauze, urale și ovaii.

În sală răsună din nou, tot mai vibrant, aplauze, urale și ovaii. Într-o impresionantă unitate de simțire, se scandează:

„Ceaușescu — P.C.R.“,
„Ceaușescu și poporul“,
„Vom munci și vom crea, țara o vom înălța“,
„Ceaușescu — tinerii“,
„Ceaușescu, România — ocrotesc copilăria“,
„Ceaușescu — pace“,
„Ceaușescu — România — pacea și prietenia“, „Vom munci și vom lupta, pacea o vom apăra“.

La plecare, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășii Elena Ceaușescu, ceilalți tovarăși din conducerea de partid și de stat, parcurg pe jos alea centrală a Parcului tineretului. În această frumoasă zi de mai, zeci de mii de tineri îi fac secretarului general al partidului o călduroasă manifestație de dragoste, dînd glas recunoștinței pentru înalta cinste de a-l fi avut din nou în mijlocul lor, pentru minunatele condiții de muncă și de viață, de învățatură și recreere,

Încetarea din viață a președintelui IOSIP BROZ TITO

La 4 mai, a încetat din viață președintele Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, președintele Prezidiului R.S.F.I., președintele Uniunii Comunistilor din Iugoslavia, mareșalul Iugoslaviei și comandantul suprem al forțelor armate ale R.S.F.I., Iosip Broz Tito.

În legătură cu acest trist eveniment, Prezidiul C.C. al U.C.I., în numele Comitetului Central al U.C.I., și Prezidiul R.S.F.I. au adoptat o proclamație în care se arată că moartea eminentului om politic și de stat reprezintă „o mare durere și o profundă tristețe care zguduie clasa muncitoare, popoarele și naționalitățile țării noastre, pe fiecare cetățean al nostru“.

„Tito a luptat o întreagă viață de om pentru interesele și țelurile istorice ale clasei muncitoare și ale tuturor oamenilor muncii, pentru cele mai nobile idealuri și năzuințe ale popoarelor și naționalităților noastre. El a fost conducătorul istoric în marea luptă de eliberare națională și în revoluția socialistă. Prin întreaga sa viață și operă a luptat și a trăit animat de căldura și umanismul marelui luptător revoluționar și conducător popular“.

Subliniind marile merite pe care revoluționarul neînfricat le-a dobîndit în anii luptei, în cele mai grele condiții, din Iugoslavia veche, în proclamație se arată că, persecutat și arestat, Tito a constituit un exemplu de revoluționar neînfricat. A parcurs toate perioadele grele ale creșterii partidului nostru, a organizat rîndurile partidului și organizațiilor de masă, a condus grevele, luptele și acțiunile politice. A luptat împotriva sectarismului, fracționismului și oportunistului. A pregătit comunistii pentru munca în mase. A acordat o deosebită atenție tinereții și activității tinereții comuniste din Iugoslavia. El a știut că mișcarea noastră muncitorească nu poate fi condusă din afară și din nici un centru internațional. A fost convins că numai un partid independent și unit poate să-și îndeplinească îndatoririle sale fa-

ță de clasa sa muncitoare și poporul său“.

Activitatea sa din anii luptei împotriva fascismului, perioada formării și educării armatei naționale, anii construcției socialiste este pe larg evocată în proclamație: „Cînd imperialismul fascist a devenit o primejdie nemijlocită, cînd țara noastră a fost înrobîtă, cînd era vorba nu numai de soarta Iugoslaviei, ci și de viitorul omenirii, tovarășul Tito nu a șovăit nici o clipă. Sub conducerea sa, Comitetul Central al Partidului Comunist din Iugoslavia a condus popoarele și naționalitățile țării noastre la lupta împotriva unui dușman numeric superior și înarmat pînă în dinți“.

„În timp ce întreaga Europă era cîmpul de război, iar fascismul atinsese culmea puterii sale, în timp ce armatele Germaniei hitleriste pătrundeau tot mai adînc spre Răsărit, armata de eliberare națională, în frunte cu Tito a creat un teritoriu liber în centrul Europei cîmpul de război, a ținut în loc zeci de divizii fasciste și prin lupta lor a devenit o puternică parte componentă a frontului general al forțelor aliate antifasciste. Partidul nostru și tovarășul Tito au imprimat chiar de la început acestei lupte caracterul luptei de eliberare națională și de revoluție socialistă. Referindu-se la contribuția lui Iosip Broz Tito la elaborarea și punerea în practică a politicii externe a Iugoslaviei proclamația subliniază că aceasta este „parte componentă a celor mai progresiste orientări politice ale lumii contemporane. Tovarășul Tito nu a cedat niciodată în fața presiunilor sau a oricăror acțiuni pe plan internațional, bazate pe dreptul celui mai puternic. Tito s-a opus cu fermitate divizării lumii în blocuri. El a fost unul dintre întemeietorii politicii și mișcării de nealinierare. Tovarășul Tito a avut întotdeauna în vedere că pe calea nealinierii, în condițiile păcii, se poate realiza temelia cea mai sigură a

desfășurării cu succes a luptei popoarelor și țărilor pentru independență națională, autonomie și progres social general în lume“.

Iugoslavia va urma în continuare cu fermitate această cale a lui Tito. Tovarășul Tito a fost un apărător ferm al drepturilor fiecărui popor și fiecărei mișcări revoluționare de a adopta calea proprie, originală, independentă de construire a socialismului. El a luptat cu hotărîre pentru ca linia politică a fiecărui partid să fie elaborată în conformitate cu popriile condiții naționale. În același timp el a subliniat că solidaritatea internaționalistă poate să se bazeze numai pe egalitate deplină în drepturi, independență și răspundere autonomă a fiecărui partid în fața propriei clase muncitoare și a poporului său. Tito a militat neabătut pentru ca relațiile dintre partidele comuniste și muncitorești, dintre mișcările progresiste să se bazeze pe egalitate în drepturi, neamtec, autonomie, responsabilitate a fiecărui partid în fața propriului popor și a clasei sale muncitoare.

Generațiile actuale și generațiile viitoare sînt profund îndatorate tovarășului Tito. Ele vor continua opera lui nemuritoare.

★

În legătură cu funeraliile președintelui Tito, Prezidiul R.S.F.I. și Prezidiul C.C. al U.C.I. au anunțat că acestea vor avea loc la 8 mai, ora 12,00. Cortegiul funerar va porni din fața clădirii Adunării R.S.F.I. spre locul unde va fi înmormîntat, la Dedinje, Belgrad.

Sedința de doliu a celor mai înalte organe și organizații din Federație va avea loc la 6 mai, în marea Sală a Sindicatelor din Belgrad. De asemenea, adunări de doliu vor avea loc în republici, provincii autonome, comunități social-politice restrînse, precum și în organizațiile de autoconducere, în alte instituții.

În perioada 4-10 mai Consiliul Executiv Federal a proclamat un doliu de șapte zile.

Conferința națională a Organizației pionierilor

În sala de concerte a Radio Televiziunii au început, luni după-amiază, lucrările celei de-a IV-a Conferințe naționale a Organizației pionierilor, eveniment de majoră însemnătate pentru cei peste 3,5 milioane de purtători ai cravatei roșii cu tricoler din țara noastră și șoimi ai patriei, pentru toți copiii României, pentru cadrele ce contribuie zi de zi la educarea lor în spirit revoluționar. La președinția tinereii generații pentru muncă și viață, în concordanță cu cerințele dezvoltării societății noastre socialiste de azi și de mâine.

La sedința de deschidere au luat parte tovarășele Suzana Gădea și Ana Mureșan, membri supleanți ai Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., membri ai C.C. al P.C.R., reprezentanți ai unor instituții centrale și organizații obștești, ai conducătorilor unor ministere, activiști de partid și de stat, personalități ale vieții noastre culturale-artistice și științifice, cadre didactice, părinți, tineri muncitori și elevi.

În sală erau prezenți, de asemenea, oaspeți de peste hotare, reprezentînd organizații de copii și tineret din țări de pe toate continentele, precum și membri ai unor organizații internaționale pentru copii.

Delegații au aprobat, în unanimitate, ordinea de zi a lucrărilor:

1. Raportul Consiliului Național al Organizației pionierilor privind activitatea desfășurată în perioada dintre conferințele a III-a și a IV-a și sarcinile ce revin Organizației pionierilor în vederea educării comuniste, în spirit revoluționar, a pionierilor și școlărilor, pe baza hotărîrilor

Congresului al XII-lea al partidului.

2. Adoptarea unor modificări la Statutul Organizației pionierilor și la Regulamentul Organizației Șoimii patriei.

3. Aprobarea Rezoluției Conferinței a IV-a a Organizației pionierilor.

4. Alegerea Consiliului Național al Organizației pionierilor și a Comisiei de cenzori, constituirea Comisiei pentru îndrumarea activității Organizației Șoimii patriei.

De asemenea, conferința va dezbate proiectele „Programului unitar privind educarea comunistă, revoluționară prin muncă și pentru muncă a tinereii generații, participarea tot mai activă a întregului tineret la îndeplinirea obiectivelor Programului Partidului Comunist Român“ și „Programului privind participarea tinereii generații la realizarea obiectivelor de dezvoltare economico-socială a țării, de cercetare și creație tehnico-științifică, de introducere a progresului tehnic în cîmpul 1981-1985“, documente care vor fi adoptate de către forumul tinereii generații.

La primul punct al ordinii de zi, tovarășul Constantin Boștină, președintele C.N.O.P., a prezentat Raportul de activitate al Consiliului Național al Organizației pionierilor și sarcinile ce revin organizației.

În după-amiază aceleași zile au început dezbaterile pe marginea problemelor înscrise pe ordinea de zi a conferinței.

A fost prezentat apoi și aprobat Raportul Comisiei de validare.

De asemenea, a fost aprobată propunerea ca în Con-

siliul Național al Organizației pionierilor să fie aleși 301 membri, din care 151 pionieri, iar în Comisia de cenzori 45 de membri.

În continuare, cea de-a IV-a Conferință națională a Organizației pionierilor a primit mesaje de prietenie din partea reprezentanților organizațiilor de copii și tineret din țări de pe toate continentele.

TELEGRAMĂ

(Urmare din pagina 1)

prieten al României socialiste, care a adus un aport deosebit de important la dezvoltarea relațiilor româno-iugoslave. Președintele Tito a jucat un rol inestimabil în organizarea rezistenței antifasciste și a luptei de eliberare a popoarelor iugoslave, în victoria revoluției și construcției socialiste în țara prietenă și vecină. Remarcabil militant revoluționar al mișcării comuniste și muncitorești internaționale, prodigioasă personalitate a lumii contemporane, tovarășul Tito a adus o contribuție remarcabilă la dezvoltarea socialismului pe plan mondial, la afirmarea unor relații de tip nou în mișcarea comunistă și muncitorească, bazate pe egalitate și respectul independenței fiecărui partid, ca și în lupta mondială pentru afirmarea forțelor democratice și progresiste, pentru instaurarea în lume a unei politici noi între națiuni.

Sub conducerea Uniunii Comunistilor din Iugoslavia, a tovarășului Iosip Broz Tito, popoarele iugoslave au dobîndit uriașe succese în transformarea revoluționară a țării. În dezvoltarea economico-socială și ridicarea bunăstării materiale și spirituale a masei, în aplicarea creatoare a socialismului științific la condițiile concrete ale Iugoslaviei, în dezvoltarea teoriei și practicii revoluționare.

În frunte cu tovarășul Iosip Broz Tito, Republica Socialistă Federativă Iugoslavia s-a afirmat puternic în viața internațională a epocii noastre, militînd ferm pentru soluționarea problemelor complexe care confruntă omenirea, pentru relații noi între state, aducînd o contribuție remarcabilă la promovarea principiilor coexistenței pașnice între state cu orientări sociale diferite, a respectului independenței și suveranității naționale a fiecărui popor. Tovarășul Tito a fost unul din fondatorii mișcării țărilor nealiniate, un militant neabătut pentru cauza colaborării, securității și păcii între popoare.

Între partidele, statele și popoarele noastre — legate prin vechi tradiții de solidaritate și înfrățitorare

— s-au statornicit raporturi de profundă prietenie, s-a dezvoltat o intensă colaborare politică, economică și pe alte planuri, s-a desfășurat o activă și rodnică concurență în arena vieții internaționale. Raporturile de strînsă prietenie și cooperare multilaterală româno-iugoslave au constituit și constituie o contribuție prețioasă la cauza propășirii economico-sociale a popoarelor noastre, la îndeplinirea forțelor socialismului și progresului în întreaga lume, la îndeplinirea idealurilor și aspirațiilor popoarelor de pretutindeni pentru o lume mai bună și mai dreaptă.

Numeroasele întîlniri, contacte și convorbiri pe care le-am avut de-a lungul anilor, personal, cu tovarășul Tito, au cimentat puternic relațiile noastre de stimă, prietenie și sinceră prietenie — factor de seamă al apropierii tot mai strînse și al cooperării tot mai largi dintre partidele, popoarele și țările noastre.

Împreună cu întregul nostru partid și popor îmi exprim convingerea că raporturile de colaborare, solidaritate și concurență pe multiple planuri dintre cele două partide și state ale noastre vor cunoaște și în viitor o evoluție mereu ascendentă, că prietenia româno-iugoslavă va deveni tot mai strînsă și mai trainică, în interesul ambelor popoare, al socialismului și păcii în întreaga lume.

În aceste momente de grea încercare pentru popoarele Iugoslaviei prietene, ca și de profundă mîhnire pentru forțele înaintate de pretutindeni, vă exprimăm, dragi tovarăși, cea mai adîncă compasiune, împărtășim din adîncul inimii durerea oamenilor muncii din Iugoslavia și vă asigurăm că poporul român este alături de popoarele Iugoslaviei. Avem ferma convingere că Uniunea Comunistilor din Iugoslavia, popoarele Iugoslaviei prietene, urmînd învățătura și îndemnul tovarășului Tito, vor întări și mai mult unitatea rîndurilor lor, vor construi cu fermitate societatea socialistă, vor întări independența și suveranitatea patriei.

Vă rugăm d ari tovarăși, să transmiteți familiei îndoliate cele mai sincere condoleanțe.